

दुख के मिथकों पर विजय

STEVE FLATT
MYTHS OF MISERY

दुख के मिथकों पर विजय

जैसे-जैसे हम बड़े होते हैं, हम सभी को कुछ मिथक सिखाए जाते हैं और उनमें से अधिकांश स्पष्ट रूप से हानिरहित होते हैं। लेकिन कुछ मिथ ऐसे भी हैं जो बेहद हानिकारक हैं।

ऐसी सभी प्रकार की चीजें हैं जो हमने सुनी और आत्मसात की हैं, जो दुनिया ने हमें सिखाई हैं जो सच नहीं हैं: अपने बारे में मिथक, भगवान के बारे में मिथक, और जीवन और भविष्य के बारे में मिथक और पैसा और सेक्स और रिश्ते, स्वर्ग और नरक के बारे में मिथक। उनमें से कुछ अपने साथ कुछ अत्यंत नकारात्मक परिणाम लाते हैं।

एक मिथक जो कई अन्य मिथकों को रेखांकित करता है, "इससे कोई फर्क नहीं पड़ता" जब तक आप ईमानदार हैं, तब तक आप क्या मानते हैं। क्या आपने कभी ऐसा सुना है? ज़रूर, आपके पास है। इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि आप क्या मानते हैं जब तक आप ईमानदार हैं। यह इतना परिपक्व लगता है, यह इतना मिलनसार लगता है, इतना राजनीतिक रूप से सही है। लेकिन इस आम तौर पर स्वीकृत क्लिच के साथ समस्या यह है कि यह बेतुका है। यह बिल्कुल हास्यास्पद है, यह भोला है और यह तर्कहीन है।

जैसे-जैसे आप जीवन से गुजरते हैं, आप पाएंगे कि कई बार ऐसे विश्वास होते हैं जो एक-दूसरे के विपरीत होते हैं; वे दोनों सच नहीं हो सकते, यह सिर्फ एक असंभवता है। कुछ हफ्ते पहले, मैंने और मेरी पत्नी ने एक निश्चित समय पर एक निश्चित स्थान पर रहने के लिए फोन के माध्यम से व्यवस्था की थी। आप जानते हैं कि हम कितने व्यस्त हो जाते हैं, एक दो-कार परिवार की तरह, और मुझे गलत समझा गया। मेरा मानना था कि मुझे एक निश्चित समय पर एक निश्चित स्थान पर उससे मिलना है और वह ऐसा नहीं मानती थी। अब जब तक आप ईमानदार हैं, तब तक आप जो कुछ भी मानते हैं, उस पर विश्वास करना सही है? हम दोनों ईमानदार थे, लेकिन हमारी मुलाकात कभी नहीं हुई। यह हम दोनों को हमारे दिन के लगभग तीन घंटे खर्च करता है। आप देखते हैं कि आप ईमानदार हो सकते हैं, लेकिन आप ईमानदारी से गलत हो सकते हैं।

मैं दूसरी रात चैनल सर्फिंग कर रहा था और कुछ आतंकवादियों के बारे में एक फिल्म के बीच में आया, जो प्रमुख हवाई अड्डों के लिए कंप्यूटर और रडार सिग्नलों को प्राप्त कर चुके थे और उन्हें फिर से व्यवस्थित कर रहे थे। इस काल्पनिक फिल्म में एक हवाई जहाज उतरने के लिए आ रहा था। पायलट ने सोचा कि वे जमीन से 300 फीट ऊपर हैं जब वास्तव में वे बादलों के माध्यम से आए, रनवे वहां था और वे दुर्घटनाग्रस्त हो गए और जल गए। लेकिन आप देखिए पायलट ने सोचा कि वह 300 फीट ऊपर है... वह ईमानदार था। वह पूरी तरह से गलत था।

ऐसी मान्यताएं हैं कि हम सामना करते हैं कि, अगर हम उन्हें ठीक नहीं करते हैं, तो हम दुर्घटनाग्रस्त हो जाएंगे और जल जाएंगे। विश्वास के बारे में कुछ बहुत ही सरल सिद्धांत हैं। इनमें से कुछ प्रारंभिक और मौलिक प्रतीत होने वाले हैं, ऐसा इसलिए है क्योंकि वे हैं। इनमें से कुछ के बारे में हम जानते भी नहीं हैं, लेकिन आइए सीधे जड़ तक जाएँ और उस पर निर्माण करें।

1. आप जो मानते हैं उसे चुनते हैं।

यह सच है कि हमारे जीवन पर कई प्रभाव हैं, लेकिन कोई भी आपको कुछ भी विश्वास करने के लिए बाध्य नहीं करता है। अगर मैं कुछ विश्वास नहीं करना चाहता, तो मुझे नहीं करना है। अगर मैं किसी चीज में विश्वास करना चाहता हूँ, तो मैं कर सकता हूँ। मुझे कोई नहीं रोक सकता। यदि मैं विश्वास करना चाहता हूँ कि बाइबल परमेश्वर का वचन है, तो मैं उस पर विश्वास कर सकता हूँ, और मैं करता हूँ। यदि रिपब्लिकन और डेमोक्रेट एक गतिरोध पर हैं, तो आप डेमोक्रेट्स पर विश्वास करना चुन सकते हैं, या आप रिपब्लिकन पर विश्वास करना चुन सकते हैं। इससे कोई फर्क नहीं पड़ता; आप जो चाहें विश्वास करना चुन सकते हैं।

कोई भी आपको कुछ भी विश्वास करने के लिए मजबूर नहीं करता है। मुद्दा यह है कि आप जो मानते हैं उसके लिए आप किसी और को दोष नहीं दे सकते। मेरे माता-पिता, मेरे शिक्षक, मेरे साथी, वे मेरे विश्वास को प्रभावित करते हैं, लेकिन वे उन्हें नियंत्रित नहीं करते। यह एक महत्वपूर्ण बिंदु है क्योंकि हम अपने विश्वासों का विश्लेषण करते हैं। आप पा सकते हैं कि आपने एक ऐसे विश्वास को अपना लिया है जो वर्षों से गलत है, लेकिन आप उस विश्वास को बदल सकते हैं।

नीतिवचन 8:10 में परमेश्वर ने कहा, "चान्दी के बदले मेरी शिक्षा को चुन लो।" रोमियों 1:25 में, पौलुस कुछ दुष्ट भक्तिहीन लोगों के बारे में बात कर रहा था और कहा, "उन्होंने परमेश्वर की सच्चाई को बदलकर झूठ बना दिया।" क्या आप उन दो बातों को देखते हैं जो इन आयतों में समान हैं? विचार पसंद है, आप जो मानते हैं उसे चुनना।

2. आपकी मान्यताएं आपके व्यवहार को नियंत्रित करती हैं।

दूसरे शब्दों में, वे निर्धारित करते हैं कि मैं कैसे कार्य करता हूँ। एनआईवी में नीतिवचन 4:23 कहता है, "सब से ऊपर अपने मन की रक्षा कर, क्योंकि वही जीवन का सोता है।" जिस तरह से गुड न्यूज अनुवाद इस विशेष कहावत को प्रस्तुत करता है, वह मुझे पसंद है, "सावधान रहें कि आप क्या सोचते हैं, क्योंकि आपका जीवन आपके विचारों से आकार लेता है।" यह बिल्कुल सही है। पुराना किंग जेम्स वर्शन कहता है, "जैसा मनुष्य अपने मन में सोचता है, वैसा ही वह है।"

जीवन में आप जो भी कार्य करते हैं, उसके पीछे एक विश्वास होता है? जब आप एक कुर्सी पर बैठते हैं, तो आप जाने-अनजाने में यह मानते हैं कि यह आपके वजन का समर्थन करने जा रहा है। अब हम में से कुछ के लिए यह विश्वास का एक बड़ा कार्य हो सकता है, लेकिन यह विश्वास है। जब आप आज सुबह अपनी कार के लिए निकले, तो चाबी को इग्निशन में डालकर घुमा दिया, आपको लगा कि कार स्टार्ट होने वाली है। हम जो भी कार्य करते हैं उसके पीछे एक विश्वास होता है। समस्या तब आती है जब मेरे विश्वास गलत होते हैं; क्योंकि मेरे विश्वास अभी भी मेरे व्यवहार को निर्धारित करेंगे।

कुछ व्यावहारिक अनुप्रयोगों को देखें। अगर आपको लगता है कि आप एक नटखट व्यक्ति हैं, तो आप कैसे सोचते हैं कि आप अभिनय करने जा रहे

हैं? सुंदर अलंकार। यदि आप मानते हैं कि आप एक अनाड़ी व्यक्ति हैं, तो आप पाएंगे कि आप हर चीज में ठोकर खा रहे हैं। अगर आपको लगता है कि आप किसी और पर भरोसा नहीं कर सकते, तो आप जीवन में हर किसी को शक की निगाह से देखते हुए गुजरेंगे। आप ऐसे कार्य करेंगे जैसे उन पर भरोसा नहीं किया जा सकता। यदि आप मानते हैं कि आप बाइबल को नहीं समझ सकते, तो आप इसे कभी नहीं पढ़ेंगे। यदि आप मानते हैं कि परमेश्वर वास्तव में आपकी परवाह नहीं करता है, तो आप प्रार्थना नहीं करेंगे। यदि आपको विश्वास है कि परमेश्वर आपको पाने के लिए बाहर है, तो आप परमेश्वर से बचने के लिए वह सब कुछ करेंगे जो आप कर सकते हैं। देखें कि आपके द्वारा की जाने वाली हर क्रिया के पीछे एक समान विश्वास होता है। मुद्दा यह है कि भले ही आपकी मान्यताएं गलत हों, वे आपके व्यवहार को प्रभावित करती हैं, इसलिए हमारी सभी मान्यताओं की जांच होनी चाहिए।

3. दुनिया हम पर झूठे विश्वासों की बौछार करती है।

मेरा मतलब है हम पर बमबारी। इन्हें खोजने के लिए एक जगह किराने की दुकान में चेकआउट लाइन है। इन्कायरर और ग्लोब हेडलाइंस को देखें। हर हफ्ते कैसर का एक नया इलाज है, बस इसे खाओगे तो कैसर दूर हो जाएगा। मुझे विश्वास है कि, उस लेख के ठीक बगल में छोड़कर, यह पृथ्वी पर आने वाले नवीनतम एलियन के बारे में है। मेरे एक प्रचारक मित्र ने एक क्लिप काट दी जिसका मुझे वास्तव में मज़ा आया। इसने कहा, "नई खोज - फ़ैट बर्निंग प्रेयर।" पूरे लेख में कहा गया है, "आप बस इन प्रार्थनाओं को करें, और पाउंड पिघल जाएगा।"

यह जानना मुश्किल है कि अब और क्या विश्वास करना है, है ना? हम कहा करते थे, "जब मैं इसे देख लूँगा तब मुझे विश्वास होगा।" लेकिन अब आप उस पर भरोसा भी नहीं कर सकते। प्रौद्योगिकी "आभासी वास्तविकता" नामक एक चीज़ लेकर आई है। वे तथ्य और कल्पना का मिश्रण करते हैं ताकि आप फ़ॉरेस्ट गंप और जुरासिक पार्क जैसी फिल्मों में अंतर न बता सकें। इसलिए, हम वास्तव में यह निर्धारित नहीं कर सकते कि जो हम देख रहे हैं वह वास्तविक है या नहीं। निम्नलिखित मेरे अपने शीर्ष दस मिथक हैं जो इन टेलीविज़न टॉक शो में दिखाए जाते हैं। वे मजाकिया नहीं हैं। लेकिन ये कुछ सांस्कृतिक मिथक हैं जिन्हें लोग बिना किसी अपवाद के खरीद रहे हैं।

एक। मेरी खुशी मेरी जिम्मेदारी पर आती है। बी। आप जो चाहते हैं वह मिल जाए तो आप खुश रहेंगे। (यह झूठ है।) सी। दुनिया आपको एक जीवित और खुशी देती है। डी। सभी मान्यताएँ समान रूप से मान्य हैं। (इस पाठ में चर्चा की गई।) ई। आप यह सब रख सकते हैं। (नहीं, आपको कुछ त्याग करना चाहिए।) एफ़. दोषी महसूस करने का कोई कारण कभी नहीं होता है। जी। आपको किसी चीज के लिए इंतज़ार नहीं करना चाहिए। एच। मनुष्य मूल रूप से अच्छा और निस्वार्थ है। मैं। आपकी सारी समस्याएँ किसी और की गलती हैं। जे। उत्तर आपके भीतर है क्योंकि हम सब भगवान हैं।

(टॉक शो पर प्रचारित) अगर जवाब मेरे भीतर होता, तो मैं इसे बहुत पहले ही समझ लेता। क्या तुम नहीं करोगे?

आप देखते हैं कि वे इस तरह की चीजें हैं जो हम बार-बार सुन रहे हैं। 2,000 साल पहले जब वह अपने 90 के दशक में था तब प्रेरित यूहन्ना ने चेतावनी दी थी "प्रिय मित्रों, हर एक आत्मा की प्रतीति न करो, पर आत्माओं को परखो कि वे परमेश्वर की ओर से हैं कि नहीं" (1 यूहन्ना 4:1) और "संसार की हर वस्तु के लिए" - पापी मनुष्य की अभिलाषा, उसकी आंखों की अभिलाषा और उसके पास जो कुछ है और जो वह करता है, उस पर घमण्ड पिता से नहीं परन्तु संसार से आता है।" (1 यूहन्ना 2:16) संसार हम पर झूठे विश्वासों की बौछार कर रहा है।

4. झूठी मान्यताएँ।

आपकी खुशी और आपकी भावनात्मक स्थिरता को प्रभावित करने के लिए किसी विश्वास का सही होना जरूरी नहीं है। अगर कोई अभी किसी एक दरवाजे से अंदर चला जाता है और चिल्लाना शुरू कर देता है, "आग! आग!" लेकिन आग नहीं है। हममें से बहुतों के लिए इससे कोई खास फर्क नहीं पड़ेगा, क्योंकि जैसे ही आपने किसी को ज़ोरदार ढंग से उस अलार्म को चिल्लाते हुए सुना, तो आप उस पर विश्वास कर लेंगे। तब बहुत कुछ होगा। आपकी नाड़ी तेज हो जाएगी, आपका रक्तचाप बढ़ जाएगा, आपकी मांसपेशियाँ कड़ी हो जाएंगी और आपका पेट एसिड का स्राव करना शुरू कर देगा। आप बस एक नर्वस मलबे, बड़ी भावनात्मक उथल-पुथल बन जाएंगे, भले ही यह सच न हो।

यह रोजमर्रा की जिंदगी में हर समय होता है, और आपको इसका एहसास भी नहीं होता है। आप उन चीजों के बारे में चिंता करते हैं जो सच नहीं हैं। आप उन चीजों से डरते हैं जो वास्तविक नहीं हैं। आप अपने जीवन को अर्थ और उद्देश्य देने के लिए उन चीजों पर भरोसा करते हैं जिन्हें ऐसा करने के लिए कभी डिजाइन नहीं किया गया था। परिणाम भ्रम और दुख है। तो भले ही कोई विश्वास सच न हो, फिर भी यह आपके जीवन में भावनात्मक उथल-पुथल का कारण बनता है। यदि आप तनाव, ग्लानि, क्रोध, चिंता और भावनात्मक समस्याओं पर काबू पाना चाहते हैं, तो आपको अपने जीवन में गलत धारणाओं को स्पष्ट और सही करना होगा।

मुझे एक मनोवैज्ञानिक, डॉ. क्रिस थरमन का कथन मिला। उन्होंने कहा, "सत्य जीवन की कठिन चुनौतियों पर बातचीत करने का रोड मैप है। इसके बिना हम खो जाते हैं और भावनात्मक समस्याएँ विकसित हो जाती हैं जो हमें बताती हैं कि हम खो गए हैं। हम अक्सर आधे-सच्चे या बिना किसी सच्चाई के समझौता कर लेते हैं क्योंकि यह आसान है।" वह एक महान रेखा है, वह सही है। कुछ मनोवैज्ञानिकों द्वारा बनाए गए हैं जिनसे मैं सहमत नहीं हूँ, लेकिन मुझे लगता है कि वह निशाने पर सही है। उन्होंने यह भी कहा, "लेकिन सत्य ही भावनात्मक स्वास्थ्य का एकमात्र मार्ग है, कोई अन्य मार्ग नहीं है।" यह एक महान उद्धरण है, लेकिन यीशु के पास एक बेहतर उद्धरण था। यह अधिक शक्तिशाली और अधिक संक्षिप्त था और अनिवार्य रूप से एक ही बात कहता था। "सत्य को जानोगे, और सत्य तुम्हें स्वतंत्र करेगा।" (यूहन्ना 8:32)

पाठों की इस श्रृंखला का लक्ष्य उन झूठों का पर्दाफाश करना है जो हमें सिखाए गए हैं और जो हममें से कुछ लोगों ने स्वीकार कर लिए हैं। हम भी सत्य का अनावरण करने जा रहे हैं, और सत्य आपको उन चीजों से मुक्त कर देगा जो आपके जीवन में दुख लाती हैं।

5. परम सत्य का एकमात्र स्रोत ईश्वर है।

इसे अच्छी तरह से चिन्हित करें। वह पूर्ण सत्य का एकमात्र स्रोत है। "मैं, यहोवा, सच बोलता हूँ; जो सत्य है वही घोषित करता हूँ।" (यशायाह 45:19) यीशु, जो परमेश्वर का पुत्र था, परमेश्वर मांस में आया था। यूहन्ना ने कहा, "मैं मार्ग हूँ, मैं ही सत्य हूँ, और मैं ही जीवन हूँ। बिना मेरे द्वारा कोई पिता के पास नहीं पहुँच सकता।" (यूहन्ना 14:6)।

मूलभूत प्रश्न जो आपको स्वयं से और प्रत्येक मनुष्य से पूछने की आवश्यकता है कि आप एक ईसाई हैं या नहीं, वह है: मेरे जीवन का अधिकार क्या होने जा रहा है? मेरा मानक क्या होने जा रहा है? मेरा कंपास क्या होगा? मेरा मार्गदर्शक क्या होने जा रहा है? मैं अपने जीवन को किस पर आधारित करने जा रहा हूँ?

आपके पास दो विकल्प हैं। आप इसे संसार पर आधारित कर सकते हैं, या आप इसे वचन पर आधारित कर सकते हैं। या तो आपके पास वह है जो मनुष्य कहता है, और मनुष्य एक लाख अलग-अलग विरोधाभासी बातें कहेगा, या आपके पास वह हो सकता है जो परमेश्वर कहता है। आप अपने जीवन का निर्माण इस बात पर कर सकते हैं कि संस्कृति क्या कहती है, या मसीह क्या कहता है। आप दोनों में से किस अधिक विश्वसनीय मानते हैं?

समस्या केवल यह नहीं है कि मनुष्य अक्सर बेईमान होता है और एकमुश्त झूठ बोलेंगा; मनुष्य के साथ समस्या यह है कि हम इतने अज्ञानी हैं कि जब हमें लगता है कि हम सच कह रहे हैं, तब भी हमें पूरा सच नहीं पता होता। न्यूजवीक पत्रिका में परम्परागत ज्ञान नामक एक खंड है। क्या आपको लगता है कि देखा है? इसका क्या मतलब है इसके बारे में सोचें। परंपरागत ज्ञान का अर्थ है कि यह आज बुद्धिमान है। वास्तविक ज्ञान कभी पारंपरिक नहीं होता; वास्तविक ज्ञान शाश्वत है। मनुष्य के साथ समस्याओं में से एक यह है कि हम हमेशा अधिक सीखते रहते हैं। इसलिए, हमें यह पता लगाने में कठिनाई होती है कि असीम रूप से बुद्धिमान क्या है।

मैंने कुछ साल पहले कुछ देखा था जिससे आप में से कुछ वास्तव में संबंधित हो सकते हैं। हम में से सत्तर-तीन मिलियन बेबी बूमर बच्चे हैं, जो अब तक की दूसरी सबसे अधिक बिकने वाली किताब पर पले-बढ़े हैं, जो बाइबल के बाद दूसरे स्थान पर है। क्या आप जानते हैं कि वह किताब क्या है? डॉ स्पाँक की बेबी बुक। उन्होंने इसे लिखा, "अपने बच्चों का पालन-पोषण कैसे करें।" उस किताब पर अमेरिकियों की एक पूरी पीढ़ी का पालन-पोषण हुआ। एकमात्र समस्या यह है कि कुछ साल पहले, अपने सत्तर के दशक में, डॉ. स्पाँक ने सार्वजनिक रूप से एक प्रेस कॉन्फ्रेंस की और उन्होंने कहा, "ओह! मैं गलत था।" तुम क्या थे? बहुत देर हो चुकी है, मैं निष्क्रिय हूँ। आपका क्या मतलब है कि आप गलत थे? एक पूरी पीढ़ी एक आदमी के सिद्धांतों पर पली-बढ़ी है और उसे पता चलता है कि वे पहले कभी सही नहीं थे। वह पारंपरिक ज्ञान है।

आज कॉलेज स्तर पर उपयोग किए जाने वाले विज्ञान पाठ का औसत जीवनकाल 18 महीने है। यह एक विज्ञान पाठ का जीवन काल है। उस तरह के माहौल में, आप किसी ऐसी चीज पर अपना विश्वास नहीं रखते हैं जिस पर आप कल निर्भर नहीं हो सकते, अन्यथा आप सोच सकते हैं कि आप सफलता की सीढ़ियाँ चढ़ रहे हैं और आपको पता चलता है कि यह गलत दीवार के खिलाफ झुक रहा है।

मैं अपने जीवन को किस पर आधारित करने जा रहा हूँ? यीशु ने कहा, "आकाश और पृथ्वी टल जाएँगे, परन्तु मेरी बातें कभी न टलेंगी।" (लूका 21:33) दाऊद ने कहा, "हे यहोवा, तेरा वचन अनन्त है; वह स्वर्ग में स्थिर रहता है।" (भजन संहिता 119:89) लोगों, परमेश्वर का वचन समय की कसौटी पर खरा उतरा है जैसे किसी और ने न कभी किया है और न कभी होगा। आप इसे अपने मानक और अपने कम्पास और अपनी गाइडबुक के रूप में भरोसा कर सकते हैं क्योंकि यह पारंपरिक ज्ञान पर आधारित नहीं है, यह भगवान के चरित्र और परम ज्ञान पर आधारित है। वह पूर्ण सत्य का एकमात्र स्रोत है।

6. परमेश्वर की सच्चाई पर अपना जीवन बनाएं।

यह कुंजी है। अब परमेश्वर का सत्य बाइबल के प्रत्येक पृष्ठ पर पाया जाता है। यदि आप चाहें तो मैं आपको इसके हर अंश को पढ़ने के लिए प्रोत्साहित करता हूँ। यह अंततः और सबसे स्पष्ट रूप से यीशु मसीह में सन्निहित है। 1 पतरस 2:21 के यीशु के आने का एक कारण यह है कि वह हमें एक उदाहरण देने आया था। हम में से बहुत से लोग सुनते हैं और बहुत से पढ़ते हैं, लेकिन जब हम वास्तव में एक मॉडल देखते हैं तो हम में से अधिकतर बेहतर सीखते हैं। यीशु देह में आए परमेश्वर थे। उन्होंने कहा, "मैं मार्ग हूँ, मैं सत्य हूँ, और मैं जीवन हूँ।" उसने जो कुछ कहा, जो कुछ उसने किया, जो कुछ भी वह था, उसमें वह सत्य था।

घुटने की सर्जरी से उबरने के दौरान मैंने सुसमाचारों को फिर से पढ़ने का फैसला किया। मैंने मत्ती, मरकुस, लूका और यूहन्ना को पढ़ा, क्योंकि यदि मैं तुम्हें सत्य के बारे में सिखाने जा रहा हूँ, तो मैं इस व्यक्ति को जानना चाहता हूँ जिसने कहा, "मैं सत्य हूँ।" इंजील में अस्सी अलग-अलग बार, यीशु ने कहा, "मैं तुमसे सच कहता हूँ।" क्या वह कुछ नहीं है? अस्सी बार, वह ज़ोर देकर कहता है, मैं चाहता हूँ कि तुम इसे सुनो। बीस अलग-अलग बार, उसने कहा, "अब तुमने इसे कहते हुए सुना है, लेकिन मैं इसे तुमसे कहना चाहता हूँ।" क्या आप जानते हैं कि वह क्या कर रहा था? वह उन मिथकों को दूर कर रहे थे जो दुख लाते हैं। उन्होंने कहा कि अब यहां ऐसी चीजें हैं जिन्हें आपने खरीदा है, लेकिन अब मैं आपको सच बताता हूँ।

जब आप उन बातों का अध्ययन करते हैं जो यीशु ने कही हैं और वे बातें जो बाइबल के अन्य लेखकों ने हमारे साथ साझा की हैं जो सत्य हैं, तो तीन बातों के प्रति वचनबद्ध हों।

a. सत्य की तलाश करने के लिए प्रतिबद्ध हैं

दिल में यही चाहत रखो। "ईश्वरविहीन मिथकों और बूढ़ी पत्नियों की कहानियों से कोई लेना-देना नहीं है, बल्कि खुद को ईश्वरीय बनने के लिए प्रशिक्षित करें।" (1 तीमुथियुस 4:7) बाद में पौलुस ने एक युवा प्रचारक, तीमुथियुस को चेतावनी दी, "क्योंकि ऐसा समय आएगा जब मनुष्य खरा उपदेश न सह

सकेंगे, वरन अपनी ही अभिलाषाओं के अनुसार अपने आस पास बहुत से उपदेशक बटोर लेंगे।" वे वही कहेंगे जो उनके कानों की खुजली सुनना चाहती है। (2 तीमुथियुस 4:3,4)

मुद्दा यह है कि आप जो कुछ भी सुनते, देखते या अनुभव करते हैं, उसे परमेश्वर के सत्य के विरुद्ध परखें। दुनिया, या मेरे आस-पास के लोग कह सकते हैं, "यह गर्म है, यह बात है, हर कोई इसे कर रहा है," सच्चाई घोषित कर सकती है कि यह ठीक नहीं है। मैं यहाँ आपको एक उत्कृष्ट उदाहरण देने में बहुत अधिक समय ले सकता हूँ। मैं आपको बताता हूँ कि मेरे दिमाग में क्या आता है। ज्योतिष और मानसिक गर्म रेखाएँ, उन चीजों को लाखों डॉलर बनाने पड़ते हैं, टेलीविजन पर बहुत कुछ नहीं होना चाहिए। मुझे यकीन है कि ज्यादातर लोग जो उन चीजों में दखल देते हैं, उनमें से कुछ गंभीर हैं, उनमें से कुछ मनोरंजन के लिए हैं और उनमें से कुछ सिर्फ मजाक हैं। परमेश्वर का वचन कहता है कि यह हास्यास्पद नहीं है। मैं आपको एक दर्जन अलग-अलग परिच्छेद दिखा सकता हूँ जो कहते हैं कि यह गलत है, यह बुरा है, इससे दूर रहें। मैं हर चीज़ को परमेश्वर के वचन से परखता हूँ, यहाँ तक कि अपने अनुभव से भी।

हमारी पीढ़ी जिन चीजों में विश्वास करती है उनमें से एक व्यक्तिगत अनुभव है। यह परम सत्य है। अगर मैं इसे जानता हूँ, इसे महसूस करता हूँ या इसे महसूस करता हूँ, तो इसे ऐसा ही होना चाहिए। अब आप इसके बारे में सोचिए। अगर तकनीक एक आभासी वास्तविकता का अनुभव इतना सजीव बना सकती है कि मैं नहीं बता सकता कि क्या यह गलत है, क्या आपको नहीं लगता कि शैतान भी ऐसा ही कर सकता है? वास्तव में, क्या आपको नहीं लगता कि उसके पास वर्षों, और वर्षों, और वर्षों तक वह शक्ति थी? मैं उस अनुभव का भी परीक्षण करता हूँ जो मुझे विश्वास है कि मैंने परमेश्वर के वचन की सच्चाई के खिलाफ किया है, और यदि दोनों टकराते हैं, तो मैं किसे स्वीकार करता हूँ? मैं भगवान के वचन, अवधि की सच्चाई को स्वीकार करता हूँ। सिर्फ इसलिए कि आपने अनुभव किया है इसका मतलब यह नहीं है कि यह सही, सत्य या सही है।

हम में से अधिकांश ने बंपर स्टिकर देखा है जो कहता है, "भगवान कहते हैं, मुझे विश्वास है, जो इसे सुलझाता है।" यह एक बुरा बम्पर स्टिकर नहीं है, लेकिन मेरे पास आपके लिए एक बेहतर स्टिकर है: "भगवान ने कहा, जो इसे सुलझाता है, चाहे मैं इस पर विश्वास करूँ या नहीं।" मैं माने या न माने, इससे कोई फर्क नहीं पड़ता; भगवान ने कहा, ऐसा ही है। सच तो सच होता है चाहे मैं माने या न माने।

मेरे लिए इसे तलाशने की बात है। लेकिन मैं इसे कहां ढूँढ़ूँ? किराने की दुकान चेकआउट लाइनों से नहीं।

(1) मैं इसे मसीह में ढूँढ़ता हूँ। यीशु ने कहा, "मैं इस संसार में सत्य की गवाही देने आया हूँ।" (यूहन्ना 18:37)

(2) मैं इसे परमेश्वर के वचन में खोजता हूँ। बाइबल कहती है, "तेरा वचन सत्य है।" नीतिवचन 30:5 कहता है, "वचन निर्दोष है।"

(3) मैं इसे उनके चर्च के माध्यम से चाहता हूँ। पौलुस ने तीमुथियुस से कहा, "तू जान जाएगा कि परमेश्वर के घराने में, जो जीवते परमेश्वर की कलीसिया है, और सत्य का खंभा और नेव है, कैसा व्यवहार करना चाहिए।" (1 तीमुथियुस 3:15)

बी। सत्य पर विश्वास करने और उसे अपना करने के लिए प्रतिबद्ध रहें।

इसे खोजना ही काफी नहीं है और इसे जान लेना ही काफी नहीं है, इसे गले लगाना होगा। शब्द, "विश्वास," एक और शब्द है जो सुसमाचार के विवरणों के माध्यम से मेरे सामने प्रकट हुआ। यूहन्ना 3:18, कहता है, "जो कोई उस पर विश्वास करता है, उस पर दण्ड की आज्ञा नहीं होती, परन्तु जो उस पर विश्वास नहीं करता, वह दोषी ठहर चुका है, क्योंकि उस ने परमेश्वर के एकलौते पुत्र के नाम पर विश्वास नहीं किया।" यहां तक कि शैतान का भी बौद्धिक उत्थान है। भगवान, एक विश्वास और एक आलिंगन नहीं।

सी। सत्य को जीने का संकल्प लें

मैं इसे खोजता हूँ, मैं इसमें विश्वास करता हूँ और इसे गले लगाता हूँ, और मैं इसे जीता हूँ। मैं इसे मानता हूँ। मैं करता हूँ। मैं सुसमाचार का पालन करते हुए शुभ समाचार में अपना भरोसा रखकर शुरू करता हूँ कि यीशु सत्य का साकार रूप है, परमेश्वर जो दुनिया में आया। यह गाइडबुक, हिज़ वर्ड [बाइबल], हमारे साथ इसे करने का सरल तरीका साझा करती है। यह इस विश्वास से शुरू होता है कि यीशु परमेश्वर का पुत्र है, एक ऐसा विश्वास जो हमें मौखिक रूप से उसे स्वीकार करने की ओर ले जाता है, दुनिया को उसके प्रति आपकी निष्ठा की घोषणा करता है। (रोमियों 10:9-10) यह कहता है कि एक बार जब आप अपने दिल की प्रतिबद्धता रखते हैं और उसके प्रति आपका स्नेह होता है तो सुसमाचार के प्रति आपकी पूरी आज्ञाकारिता बपतिस्मा नामक एक अनुभव से समाप्त होती है, जो पानी में एक शारीरिक विसर्जन है। क्रूस पर यीशु की प्रायश्चित मृत्यु से पहले, उसने निकुदेमुस से कहा "जब तक मनुष्य जल और आत्मा से न जन्मे, वह परमेश्वर के राज्य में प्रवेश नहीं कर सकता।" (यूहन्ना 3:5) "हम सभी जिन्होंने मसीह यीशु में बपतिस्मा लिया था, उनकी मृत्यु में बपतिस्मा लिया था? सो उस मृत्यु का बपतिस्मा पाने से हम उसके साथ गाड़े गए, ताकि जैसे मसीह पिता की महिमा के द्वारा मरे हुएों में से जिलाया गया, वैसे ही हम भी नया जीवन जीएं।" (रोमियों 6:3-4)

दोस्तों, यही यीशु के प्रति आपकी प्रतिबद्धता का सच है। आप एक ईसाई के रूप में अपना जीवन कैसे शुरू करते हैं, आप एक ईसाई कैसे बनते हैं, इसके बारे में यही सच्चाई है। उस प्रतिबद्धता से, आप उससे प्रेम करते हुए और परमेश्वर के सत्य के प्रकाश में चलते हुए जीते हैं। लेकिन यह आप पर निर्भर है। याद रखें कि आपको किसी भी चीज़ पर विश्वास करने की आज्ञादी है, जिस पर आप विश्वास करना चाहते हैं। लेकिन आप जो भी मानते हैं, सच फिर भी सच होता है।

लेकिन एक बड़ी चेतावनी है, "वे नाश हो गए क्योंकि उन्होंने सत्य से प्रेम करने से इनकार कर दिया और इसलिए बचाए गए।" (2 थिस्सलुनीकियों 2:10) दूसरे दिन किसी ने मुझसे पूछा: "क्या धूम्रपान मुझे नरक में भेजेगा?" मैंने कहा, "ठीक है, मुझे इसके बारे में पता नहीं है, लेकिन यह गंध होगी जैसे आप वहां थे।" लेकिन आप जानते हैं कि आइए हम छोटे-छोटे पाप निकालना शुरू न करें। हम सब पाप करते हैं। क्या आप जानते हैं कि क्या किसी को नरक भेजने वाला है? 2 थिस्सलुनीकियों 2:10 हमें बताता है, यह सत्य को स्वीकार करने, प्रेम करने और उसका पालन करने से इंकार करना है। ईश्वर किसी को नरक नहीं भेजता; वह हर किसी को यह चुनने देता है कि वे क्या विश्वास करने जा रहे हैं और वे उन विश्वासों के बारे में क्या करने जा रहे हैं।

अमेज़िंग ग्रेस लेसन #1244

प्रश्न:

1. इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि कोई क्या मानता है जब तक वह ईमानदार है?
सत्य _____ असत्य _____
2. वह जो कुछ भी विश्वास करना चाहता है उसे चुनने के लिए स्वतंत्र है?
सत्य _____ असत्य _____
3. कोई क्या विश्वास करता है उनके कार्य को प्रभावित नहीं करता है?
सत्य _____ असत्य _____
4. मेरी खुशी मेरी जिम्मेदारी पर आती है?
तथ्य _____ उपन्यास _____
5. आप जो चाहते हैं वह मिल जाए तो आप खुश रहेंगे।
तथ्य _____ उपन्यास _____
6. दुनिया आपको एक जीवित और खुशी देती है।
तथ्य _____ उपन्यास _____
7. सभी मान्यताएँ समान रूप से मान्य हैं।
तथ्य _____ उपन्यास _____
8. आप बिना किसी त्याग के यह सब प्राप्त कर सकते हैं।
तथ्य _____ उपन्यास _____
9. दोषी महसूस करने का कोई कारण कभी नहीं होता है।
तथ्य _____ उपन्यास _____
10. आपको किसी चीज के लिए इंतजार नहीं करना चाहिए।
तथ्य _____ उपन्यास _____
11. मनुष्य मूल रूप से अच्छा और निस्वार्थ है।
तथ्य _____ उपन्यास _____
12. आपकी सारी समस्याएँ किसी और की गलती हैं।
तथ्य _____ उपन्यास _____
13. उत्तर आपके भीतर है क्योंकि हम सब भगवान हैं।
तथ्य _____ उपन्यास _____
14. परम सत्य का स्रोत है
 - a. _____ मनुष्य की बुद्धि
 - b. _____ विज्ञान
 - c. _____ ईश्वर
15. परमेश्वर के सत्य पर जीवन बनाने के लिए व्यक्ति को अवश्य ही करना चाहिए
 - a. _____ सत्य की तलाश करने के लिए प्रतिबद्ध हैं
 - b. _____ सत्य पर विश्वास करने और गले लगाने के लिए प्रतिबद्ध हैं
 - c. _____ सत्य को जीने के लिए उपरोक्त सभी को प्रतिबद्ध करें
 - d. _____ वहाँ पूर्ण सत्य नहीं है